

# 车道“由4变6” 去机场更快捷啦

## 胶州湾大桥红岛南收费站扩容提升工程建成通车

早报4月17日讯 4月17日12时,胶州湾大桥红岛南收费站扩容提升工程建成通车,标志着胶州湾大桥保畅通样板收费站建设取得阶段性成果,为下一步胶州湾大桥全面建成数智化快速通行体系打下坚实基础。

记者了解到,红岛南收费站是连通青岛市区、城阳区和高新区的重要交通门户,也是通往青岛胶东国际机场的主要通道。近年来,随着区域经济的迅速发展、胶东国际机场转场、点对点通行青岛—红岛南差异化收费政策实施以及暑期旅游旺季等叠加效应,车流量由2012年刚开通时的104万辆增长至2022年的450万辆,年均增长率为15.7%。

该收费站在胶州湾大桥建成通车起作为临时收费站使用至今,为缓解收费站车流压力,市交通运输局加强顶层设计,协调指导山东高速青岛发展有限公司对收费站设施进行持续改造提升,将原始的“2入2出”4条车道扩建至如今的“3入3出”6条车道,充分发挥高速公路调流、疏堵、提效的功能。在有效提高车辆通行效率,提升市民便利出行体验的同时,进一步发挥辐射高新区承接主城区外溢人口和资源的优势,对促进沿线区域经济社会发展具有重要意义。

此次借助工程手段实施红岛南收费站扩容提升,是继省内首条双机器人复式收费车道、“匝道预交易+三级诱导+



胶州湾大桥红岛南收费站扩建为6条车道

双天线ETC车道”快速通行体系之后,山东高速青岛发展有限公司在破解红岛南收费站收费车道少、车流量激增造成的收费广场拥堵难题的又一重要举措。

下一步,山东高速青岛发展有限公司将聚焦改善公众出行体验,探索收费站快速通行技术体系研究,注重管理创新与技术创新的深度结合,在提升高速

公路运营管理品质上下功夫,为市民提供高品质出行服务。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 肖辉斌 摄影报道)

### 文明青岛 随手拍



扫描二维码进入  
“文明青岛随手拍”平台

早报4月17日讯 “文明青岛随手拍”小程序上线两个月来,成了盯牢不文明现象的“城市云眼”。截至4月17日,13.5万平台用户上传报料19.06万条,目前有效办结13.77万条,有效提升了城市治理的即时性、实效性和系统性。

“周末我和家人一起去逛超市时,远远看到一个车位想去停车,靠近了才发现旁边的马路牙子碎了,一块长条石横在了车位里面。”王先生家住城阳区上马街道,近日,他在吞东路利客来购物广场停车时,发现了停车场旁路缘石破损现象,“这些碎石块不但影

响停车,还容易绊倒人造成危险,我想到之前刷手机时看到过‘文明青岛随手拍’的介绍,就拍了照片传到小程序上。”据王先生介绍,上传照片后第二天就收到了路缘石修复完成的反馈照片。

据了解,王先生上传至“文明青岛随手拍”平台的线索由上马街道办事处办理。“我们接到平台派发的问题线索后,第一时间派工作人员赴现场核实处置。据了解,此处路缘石破损是由于车辆进出车位不当,反复碾压损坏,我们马上清理了碎石块,修复并加固了此处路缘石。”记者从街道办事处了解到,路缘石

## 13.5万用户报料超19万条 “城市云眼”守护文明

响停车,还容易绊倒人造成危险,我想到之前刷手机时看到过‘文明青岛随手拍’的介绍,就拍了照片传到小程序上。”据王先生介绍,上传照片后第二天就收到了路缘石修复完成的反馈照片。

据了解,王先生上传至“文明青岛随手拍”平台的线索由上马街道办事处办理。“我们接到平台派发的问题线索后,第一时间派工作人员赴现场核实处置。据了解,此处路缘石破损是由于车辆进出车位不当,反复碾压损坏,我们马上清理了碎石块,修复并加固了此处路缘石。”记者从街道办事处了解到,路缘石

局部破损问题时有发生,整改周期短、成本低,只要市民及时发现上报,就能快速修复,“希望市民朋友们发现类似情况及时反映,以便我们快速解决问题。”

目前,“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象,共同守护美好家园。

(观海新闻/青报全媒体记者 韩彤彤)

## “千里眼”紧盯排污口

### 市北区不断提升入河入海排污口整治效能

发挥好“千里眼”作用,提升了监管频次和执法效率,高效保障入河入海水质达标排放。

“通过努力,除去之前长期管理的排污口,市北区入河入海排污口排查已基本实现全覆盖,这对于后期切实改善入海排污现状,加强从严整治,形成长效监管机制尤为重要。”胶州湾市北区湾长办有关负责人说。记者从市

北区获悉,为巩固入海排污口整治成效,市北区在前期入海排污口排查基础上,积极探索、深化整治,再次开展李村河、张村河流域入河排污(水)口溯源整治专项行动,进行“二次体检”,推动责任载体溯源整治,保证排污(水)口“持续健康”。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 孙炳宏 张涛)

## 高新区聚焦“六个环境” 全面开展专项提升行动

早报4月17日讯 青岛市生态环境局高新区分局聚焦优化营商环境“六大环境”并全面开展专项提升行动,主动对标找差距,聚焦问题抓整改、靶向施策促提升,持续推动政策环境更加精准、服务环境更加便捷、要素环境更加全面、市场环境更加开放、法治环境更加公正、人文环境更加暖心,打造营商环境“高新样板”,助推经济绿色高质量发展。

(通讯员 曹惠迪)

## 高新区扎实推进 生态环境“一张网”

早报4月17日讯 青岛市生态环境局高新区分局积极落实“深化作风能力优化营商环境”的相关工作要求,以市场主体需求为导向,进一步增强服务意识,为企业打造标准更高、审批更快、服务更优、措施更实的生态环境领域营商环境,助推高新区经济高质量发展。推进环保“电子证照”应用,实行新颁发辐射安全许可、危险废物经营许可证、废弃电器电子产品处置资格许可等证照电子化;开展不见面监管“云检查”,综合运用市场主体信用风险等级指标和信用分类结果对企业进行分级分类监管,全面落实监督执法正面清单;扎实推进生态环境“一张网”应用,配合青岛市生态环境“一张网”建设;深化青岛环境医院建设试点,为企业提供环境政策与污染治理等咨询服务。

(通讯员 曹惠迪)